Feladatok (INevezetes folytonos eloszlasok)

Exponenciélis eloszlas

1. Legyen X exponencialis eloszlast valoszintségi valtozo, melynek paramétere A = 0,01.

(a) P(X < 150)=7 (e) P(X < E(X))=?

(b) P(80 < X < 200)=? (f) P(X >2-E(X))=?

(c) P(X >300)=7? (g) P(X > E(X) + D(X))=?
(d) P(X =100)=?

2. Legyen X exponencialis eloszlasi valoszintiségi valtoz6, melynek varhato értéke 40.
(a) P(X <30)=" (b) P(20 < X < 80)="?
(¢) P(X > 80)=" (d) P(E(X) -DX) < X < E(X)+D(X)):?

3. Szoészatyar Szaniszld kérmondatainak hossza exponencialis eloszlést, atlagosan fél perc.
(a) Mekkora a valoszintisége, hogy egy kérmondata legalabb 10 mp hossza? (0,7165)
(b) Mondatainak kb. hany szazaléka révidebb 15 mp-nél? (39,35%)

4. Egy alkatrész élettartama exponencialis eloszlasi valészintiségi valtozo, 5000 éra varhatod érték-
kel.

(a) Mekkora annak a valoszintsége, hogy az alkatrész 10000 ora elteltével még miikodni fog?

(b) Feltéve, hogy 6000 o6raja miikodik az alkatrész, mekkora a valoszintisége, hogy a kovetkezs
2000 o6raban is miikodni fog?

(c) Mekkora élettartamra vallaljon garanciat a gyarto, ha az alkatrészek max. 3%-at akarja
garancialisan cserélni?

5. Annak a valdszintisége, hogy egy benzinkutnal a tankolasra 10 percnél tébbet kell varni, a ta-
pasztalatok szerint 0,2. (A varakozasi id6 exponencialis eloszlasi valoszintségi valtozo.) Mennyi
a valoszintisége, hogy véletlenszertien a benzinkuthoz érkezve

(a) 5 percen belil sorra kertiliink?
(b) 15 percnél tobbet kell varnunk?

6. Egy orvosi miiszer élettartama exponencialis eloszlast valoszintségi valtoz6. Annak a valoszi-
niisége, hogy legalabb 3 évig miikédik: 0,9.

(a) Mekkora annak a valdszintsége, hogy 5 éven beliil meghibasodik?

(b) Feltéve, hogy 5 éve hiba nélkiil m(ikodik egy ilyen mtszer, mi a valosziniisége annak, hogy
a kovetkez6 3 éven beliil tonkremegy?

Normaélis eloszlas

7. Legyen X normalis eloszlast valoszintségi valtozo, melynek varhato értéke 12, szérasa 4.

(a) P(X < 15)=? (d) P(X > 9)=?
(b) P(X < 10)=? (e) P(10 < X < 14)=?
(¢) P(X >13)=? (f) P(6 <X <7)=?

8. Legyen X normalis eloszlasi valoszintségi valtozd, melynek varhaté értéke 20, szorasa 2.
(a) P(X <b)=0,74,b=" (d) P(X > a)=0,69, a =7

(b) P(X < )=0,35, b =" () Pm—c< X <m+¢)=0,95, c=?
(¢) P(X > a)=0,12, a =7
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9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Egy normalis eloszlast valészintiségi valtozd varhatd értéke 10, szorasa 5. Mi a valoszintisége
annak, hogy a valoszintiségi valtozo értéke

(a) negativ?

(b) pozitiv?

(c) nagyobb, mint a varhato érték kétszerese?
(d) legalabb a szorassal eltér a varhato értéktsl?

Egy {izemben a gyartott termékek hossza normalis eloszlast kévet 120 mm varhato értékkel, és
0,4 mm szoérassal.

(a) Véletlenszertien kivalasztva egy terméket, mekkora annak a valészintsége, hogy a hossza
kisebb, mint 119 mm?

(b) Véletlenszertien kivalasztva egy terméket, mekkora annak a valoszintisége, hogy a hossza
legaldbb 119,6 mm?

(c¢) Selejtesnek mindsiil az a termék, melynek hossza legalabb 1,2 mm-rel eltér a varhaté érték-
t6l. 1000 darab koziil atlagosan hany termék lesz selejtes?

(d) Hogyan valtoztassuk meg a selejthatarokat, ha azt szeretnénk, hogy a termékek legfeljebb
1%-a legyen selejtes?

Egy gépalkatrész atmérdje normélis eloszlast valdszintiségi valtozd, melynek varhaté értéke
20 mm, szoérasa 0,5 mm.

(a) Véletlenszertien kivalasztva egy ilyen gépalkatrészt, mekkora annak a valoszintsége, hogy
az atmeérdje 19 és 21 mm kozé esik?

(b) Veéletlenszertien kivalasztva egy ilyen gépalkatrészt, mekkora annak a valoszintsége, hogy
az atmérdje legalabb a varhato érték?

(¢) Veéletlenszertien kivalasztva egy ilyen gépalkatrészt, mekkora annak a valoszintisége, hogy
az atmérdje a varhatod értéktsl a szorasnél kevesebbel tér el?

(d) Véletlenszertien kivalasztva egy ilyen gépalkatrészt, mekkora annak a valoszintisége, hogy
az atmérdje a varhato értéktdl a szoras kétszeresénél kevesebbel tér el?

A hallgatok valoszintiségszamitas vizsgan szerzett pontszama jo kozelitéssel normalis eloszlasa
valoszintiségi valtozo, 7,5 pont szorassal. A hallgatok 2,28%-a ér el 40-nél magasabb pontszé-
mot. Mekkora annak a valoszintisége, hogy egy véletlenszertien kivéilasztott hallgaté 20 pontnal
kevesebbet ér el? (0,2514)

Egy automata folyadékot adagol iivegekbe. Az {ivegekbe toltott folyadék mennyisége normalis
eloszlast kovet, 200 ml varhato értékkel. Az iivegekbe t6ltott folyadék mennyisége 0,9 valoszint-
séggel 198 ml és 202 ml kozé esik.

(a) Mi a valosziniisége annak, hogy egy iivegben a folyadék mennyisége t6bb, mint 201 ml?

(b) Mi a valoszintisége annak, hogy 4 véletlenszerten kivalasztott iiveghdl pontosan egyben van
201 ml-nél t6bb folyadék?

Egy egyetemi tankor hallgatoinak 75 % -a 180 cm-nél alacsonyabb, 3 %-a 190 cm-nél magasabb.
Feltételezve, hogy a hallgatok testmagassaga jo kozelitéssel normalis elsozlast kovet, hatarozzuk
meg, hogy

(a) mekkora a hallgatok testmagassaganak varhato értéke!
(b) a hallgatok hany %-anak a testmagassaga nagyobb 170 cm-nél!

Egy iizemben a gyartott konzervek tolt6tomege normalis eloszlast kévet 250 g varhato értékkel,
és 2,4 g szorassal.

(a) Mekkora a valészintisége annak, hogy egy konzerv tolt6tomege legalabb 251 g?

(b) Mekkora a valoszintisége annak, hogy egy konzerv tolt6tomege legalabb 248,8 g7

(¢) Mekkora a valoszintisége annak, hogy egy konzerv toltGtomege kevesebb, mit 250 g?
)

(d) Mekkora annak a valoszintisége, hogy egy konzerv tolt6tomege a varhat6 értéktsl a szoras
kétszeresénél kevesebbel tér el?
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(e) Abrazoljuk a konzerv toltGtomegének, mint valészintiségi valtozonak a stirtiségfiiggvényét,
majd a grafikonon a d) részben kiszamolt valdszintiséget!

(f) Mekkora annak a valoszintisége, hogy egy konzerv tolt6tomege a varhato értéktdl legalabb
2 g-al eltér?

(g) Mekkora az az érték, amelynél a konzervek 95%-anak toltGtomege nagyobb?

16. Egy fiirésziizemben gyértott 1lécek hossza normalis eloszlést valoszintségi valtozo, melynek véar-
hato értéke 100 cm. A lécek 10%-a révidebb, mint 96,4 cm.

(a) Mekkora a lécek hosszanak szorasa?

(b) Mennyi a valoszintisége, hogy egy véletlenszertien kivalasztott léc hossza 98 és 102 cm kozé
esik?

(c) Ha els osztéalytinak akkor tekintiink egy lécet, ha hossza legfeljebb 3 cm-el tér el a varhato
értéktdl, akkor a lécek hany szazaléka els osztalyu?

(d) Ha els6 osztalytinak akkor tekintiink egy lécet, ha hossza legfeljebb 1 cm-el tér el a varhato
értéktdl, akkor mekkora annak a valdszintsége, hogy 10 lécbdl legalabb 8 elsG osztéalya?

(e) Mekkora legyen az elsg osztalyt lécek hosszanak maximalis eltérése a varhato értéktsl, ha
a lécek legfeljebb 2 szézaléka lehet nem elsd osztalyu?

17. Az orszagos teszteken a tanulok szovegértésbdl elért pontszama normaélis eloszlasu valoszintiségi
valtozonak tekinthets, 65 pont varhaté értékkel. Tudjuk, hogy a teszten a tanulok 60%-anak
pontszama 59 és 71 kozé esik.

(a) A tanulok hany szézaléka ér el 90 pontnal jobb eredményt?

(b) Mekkora az az érték, amelynél magasabb pontszamot csak a tanulok 1%-a ér el?

(c) Abrazolja a megadott valoszintiségi valtozo strtiségfiiggvényét és a grafikonon az (a) kér-
désben megadott valoszintiséget!

Eredmények Exponencialis eloszlés

1. (a) 0,7769

(b) 0,3140

(c) 0,0498
(d) 0

(e) 0,6321

(f) 0,1353

)

(g) 0,1353

aQ

0,5276
0,4712
0,1353
0,8647

) 0,7165
) 39,35%
4. (a) 0,1353
(b) 0,6703
)

max. 152 6ra

5. (a) 0,5527
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6.

(b) 0,0895

(a) 0,1610
(b) 0,0999 ill. a feladatbdl: 0,1

Normalis eloszléas

7.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

(a) 0,7734
(b) 0,3085)
(c) 0,4013
(d) 0,7734
(e)
(f)

(a) 0,9544
(b

(c
(d

)
) 0
) 0,6826
) 0,9544
0,2514

(a) 0,2061
(b) 0,4125

(a) 174,4627
(b) 70,54%

(a) 0,3385
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(b) 0,6915
(¢) 0,5
(d) 0,9544
(e)

(f) 0,4047
(g) 246,0520 g

16. (a) 2,8125
(b) 0,5230
(c) 71.39%
(d) 0.4207
(e) legfeljebb 6,5531 cm

17. (a) 0,02%, (Részeredmény: o=7,1429)
(b) 81
(c)



